



湖北禁毒工作者坚守一线——

禁毒宣传我在岗 平安“无毒”过大年

湖北日报全媒体记者 许旷 通讯员 汪焜

禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。

新春佳节来临之际,为营造绿色无毒社会环境,确保人民群众度过和谐安定的新春佳节,连日来,湖北各地开展形式多样的禁毒宣传活动,展示禁毒成果、宣传禁毒知识,鼓励和引导广大人民群众和社会各方面力量积极参与禁毒斗争。

紧盯春节返乡潮,进高铁站忙宣讲

“鸦片冰毒海洛因,样样都会害死人,遏制毒品防蔓延……”

2月6日,在谷城高铁站,4名禁毒社工手敲快板表演“禁毒三句半”,借助欢快的节奏,朗朗上口的语言,让返乡过节的游子、奔走返乡的宾朋、户外散步的群众驻足观看。

社工们向在场群众发放禁毒宣传资料,介绍仿真毒品、普及禁毒法律法规,提醒在外务工人员返乡人员要增强自我保护意识,谨慎交友。

在旺恒广场,谷城县禁毒办借“春风送岗 就在‘谷乡’”大型招聘会机会,向过往群众发放宣传图册200余份,呼吁大家珍爱生命,拒绝毒品。

谷城县禁毒办表示,春节期间,该县

将借力民俗、民风各项活动及电子屏滚动播放等形式,开展融合性禁毒宣传,更进一步浓厚宣传氛围,让禁毒知识家喻户晓,深入人心。

近日,红安县2024年“春风行动”暨就业援助月大型线上线下招聘会现场,红安县华家河派出所联合社区戒毒康复中心,对外出务工人员返乡和准备年后外出务工人员,开展春节期间禁毒宣传活动。

活动现场,民警、禁毒社工、网格员、青年志愿者,通过摆放宣传展板、播放禁毒宣传标语、发放禁毒宣传册、接受群众咨询的形式,向返乡人员宣传禁毒知识。民警向群众详细讲解新型毒品的种类、性质、吸食毒品的危害和禁毒知识法律法规。

红安县公安局民警告诉记者,本次禁毒预防宣传活动,共发放禁毒宣传册800余份,接受群众咨询100余人次。

“摆摊设点”进市集,激发群众参与性

“这趟赶集收获多啊,菜买了,街逛了,禁毒知识也了解了。”

为全力做好岁末年初辖区安全稳定工作,提升辖区群众禁毒意识,筑牢禁毒防线,2月5日,崇阳县公安局禁毒

大队联合天城镇社区戒毒康复中心,在天府广场门口开展禁毒宣传活动。

一大早,民警及禁毒社工早早来到天府广场门口支起“摊位”,将毒品模型以及禁毒宣传单整齐摆放在台面上。

发放宣传资料,科普禁毒知识,现场咨询问答……民警及禁毒社工重点讲解“笑气、依托咪酯”等新型毒品种类及危害的相关知识。同时,结合具体事例,用通俗易懂的语言,向群众讲解发生在身边的涉毒案件,并设置禁毒知识有奖答题,激发群众参与的积极性。

过往群众纷纷驻足学习、领取宣传资料。活动现场人头攒动,群众积极参与到禁毒知识答题中。

“参加这次禁毒宣传活动,我体会到禁毒工作的重要性,毒品不仅会对个人的身体和健康造成危害,还会对家庭和社会造成严重影响。每个人都应该积极参与到禁毒工作中来,共同营造一个无毒的社会环境。”返乡大学生廖钰博说。

节前送关爱,鼓励促回归

2月6日,在武昌区禁毒办组织下,区分局禁毒大队及各街道深入推动吸毒人员“平安关爱”行动。

武昌区公安分局禁毒大队民警和

禁毒社工,共同走访辖区重点困难吸毒人员,询问了解他们目前的生活、就业等情况,并送去春节关爱物资。

积玉桥街道为特别困难的吸毒人员马某申请了临时救助金。马某表示,感谢政府的关怀和帮助,自己一定会配合社区戒毒康复工作,积极面对生活。

武昌区公安分局禁毒大队表示,将和各街道持续深入开展吸毒人员“平安关爱”行动,切实做好吸毒人员管理服务和关爱帮扶工作,全力巩固戒毒康复成果,严防因毒致贫而引发该类人员肇事肇祸及其他负面行为。

对涉毒人员的帮扶和引导,不仅帮助吸毒人员和家庭度过困难时刻,更重要的是传递社会的温暖和关怀。

荆州市沙市区胜利街道梁某某沉迷于毒品,如今因疾病导致残疾,生活质量急剧下降,家庭困难日益加重。临近春节,康复中心为其提供过年物资,帮助他度过一个温馨祥和的春节。

“在社区戒毒康复中心的帮助下,吸毒人员对生活充满希望,他们有信心走出困境,我们都期待他们能重新融入社会,过上正常健康的生活。”沙市区禁毒办相关负责人表示。

陈平检查春节市场供应和商贸领域安全生产工作

湖北日报讯(通讯员郑宇)2月9日上午,副省长陈平采取“四不两直”方式在汉检查春节市场供应和商贸领域安全生产工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于做好对处置低温雨雪冰冻灾害后续工作的重要批示精神,认真落实省委、省政府部署要求,扎实做好生活必需品保供稳价和安全生产工作,营造安全文明、喜庆祥和的节日氛围。

在武昌区团结生鲜菜市场,陈平与商户深入交谈,送上节日祝福,了解蔬菜、肉类、水产品等物资供应及价格波动情况。她指出,受低温雨雪冰冻天

气影响,近期蔬菜等产品零售价格有一定幅度上涨,商务等部门要进一步加市场保供调度,拓展货源组织渠道,加大平价惠民蔬菜投放力度,确保春节期间“菜篮子”民生商品量足价稳质优。

在中商“销品茂”,陈平详细了解节日消费市场运行情况,查看安全通道设置、消防设施配备、应急人员值守,以及餐饮门店燃气管理等情况。她强调,春节假期人员密集,要在加大促销、提振消费的同时,压紧压实安全生产责任,落实落细各项安全防范措施,为人民群众营造安全舒适的节日购物环境。

重点检查“三跨”区段 湖北主力电网开始雪后“体检”

湖北日报讯(记者彭一苇、通讯员汪明洋)经过连日雨雪冰冻天气,湖北500千伏主电网经受住了考验。2月8日从国网湖北超高压公司获悉,目前正在开展500千伏及以上输电设备恶劣天气后跨高速、高铁等重要区段隐患排查“体检”,保障春节期间电网安全稳定运行和交通枢纽安全畅通。

受寒潮大范围雨雪天气影响,输电线路和杆塔都出现不同程度覆冰或舞动等情况,长时间处于疲劳状态。前期,该公司派出202名运维人员彻夜蹲守在超高压线路附近,及时用无人机除冰、激光清障仪、降压运行等手段保障了湖北9680公里线路安全稳定运行。

本轮雨雪冰冻天气后即春运返乡高峰,交通运输压力陡增,输电线

路跨高铁、高速等“三跨”区段线路的安全稳定运行,对公共交通安全和电网安全都具有重要意义。

目前,该公司抓住天气晴好“窗口期”,立即组织运维人员对“三跨”区段线路进行无人机精细化巡检、登杆检查消缺。如该公司鄂西北运维分部7日累计出动运维人员240余人次,巡视车辆84台次,完成31条超特高压线路32段覆冰舞动区杆塔螺栓松动、导线断股、开口销脱出、跳线子导线松脱等情况检查,专人驻点蹲守65处重点“三跨”区段,检查紧固了8基杆塔螺栓,及时消除影响线路安全运行的隐患,下一步将密切跟踪天气变化趋势,加大隐患排查“体检”和治理力度,持续强化应急响应机制,全力保障湖北104条超特高压线路安全稳定运行。

汉产智能巡飞无人机 助力春运安全出行



2月8日中午,一架搭载了高清红外摄像头、扩音器等设备的无人机,经过武鄂高速黄家岭收费站,一路巡飞监测路况。

据悉,由光谷企业普宙科技自主研发的这种自主巡飞无人机,能够搭载多种监测设备,在严苛环境(烟、尘、雾)中全天候、全时段、无死角地持续监测交通路况,对违法行驶行为进行提醒警告,确保春运回家路安全有序。

目前,普宙科技有8支无人机保障小分队分赴武汉出城的重点高速公路路段、服务区及收费站,开展无人机巡飞保障作业。

(湖北日报全媒体记者 魏铤 通讯员 范义虎 汤志坚 摄)

重见清水入虾田

(上接第1版)

见陈金双赚了钱,其他村民纷纷开挖环沟,改造水稻田。

在白果树村,水稻田几乎都被改成了虾稻共作田。

河道淤塞阻碍产业发展

水,是养虾最重要的因素。“无论是水稻还是小龙虾,每个生长环节都需要大量用水。”陈金双说。

好在,兴隆河从白果树村穿行而过。潺潺清水入田,稻在水中生,虾在稻下游,收获季节虾肥稻香。

然而,好景不长。3年前的一个夏天,三天大雨后,陈金双发现,兴隆河河床足足被泥沙抬高1米,昔日清澈的河水变成了黑黄的泥沙水,水面上还漂浮着许多杂草和垃圾。

至此以后,兴隆河好像“病”了一样,水量日渐变少,水质也远不如从前。

请来专家把脉,原来是地质的问题。兴隆河河体多为沙质土,经过多年冲刷和暴雨侵袭,沙土淤积在河床,使得河床抬高、河道淤塞。另一方面,两岸的植物无法附着,被卷入河中,长期浸泡腐烂,导致水质下降至劣V类。

水量的减少和水质的变化,直接影响小龙虾的生长,村民养殖的小龙虾常常患病,个头也长不大。村里想用集资的方式,邀请施工队进行清淤扩渠、连通水系,但治理资金少则几十万,多则上百万元,很难凑齐,只好搁浅。

无奈之下,每隔一段时间,村民们自发带着铁锹、锄头等工具,开挖和清理河道。

“有所缓解,但终究治标不治本。”村党支部书记吴家全看在眼里,急在心里。

治水“治”出明星村

2022年,陈金双和村民们终于盼来了好消息。

潜江市兴隆灌区续建配套与节水改造项目启动,重点解决水质和沙土流失问题。从兴隆河上游引入汉江水,将百里长渠、县河、城南河等水系互联互通,水体置换速度由原来的3天缩短到1天;对下游流域清淤疏浚,修建生态护坡。

去年5月,工程竣工。当天,全村老小像过年一样,齐聚到河边,拍照留念。

记者来到治理一新的兴隆河边,只见河面整体拓宽至5米左右,河岸种植草皮、护坡草皮等,河水清澈见底,流速较快。

“往年这个时候,河水早就干了。”陈金双指着河中央说。

顺着河道,往下走几百米,便是陈金双的虾稻田。前几天,陈金双刚刚种下许多伊乐藻,每天他都会认真观察水草的长势,时不时用仪器测量水的pH值。

清水中水草浮动。棵棵水草都是陈金双的“宝贝”,他说,水草长得好,意味着来年小龙虾收成好。这两年,他养殖的小龙虾均在7钱以上,且底部白净、肉质鲜美Q弹。

小龙虾上市时节,中国小龙虾交易中心的商贩们,都早早地给他打电话订购。“价高者得,去年市场均价30元一斤,我的小龙虾能卖到50元一斤。”陈金双自豪地说。

政府治理河道,村民更加爱惜水质,相互之间形成默契:不乱投肥、投药,合理种植水草,保持水质优良。

如今,白果树村成了远近闻名的小龙虾养殖专业村,村民几乎都是养虾能手,人均年收入从5年前的1.2万元上升到1.6万元。

武汉非税收入“e费通”项目上线

湖北日报讯(记者刘畅、通讯员李娜、黄天旭)“今后水土保持补偿的相关数据都可以线上自动提取,只需要‘确认’就能缴费,真是太方便了。”2月1日,武汉坤合建设开发有限公司一笔2.72万元的水土保持补偿费通过电子税务局顺利缴纳,标志着武汉市非税收入“e费通”项目上线成功,公司办税人员赵女士成为首位体验者。

据悉,武汉市非税收入“e费通”项目打通不同职能部门之间的信息沟通壁垒,创新搭建非税业务“核定、征收、对账”全生命周期可视化网上办理平台,全市非税业务管理由手工录入模式成功迈进数据化、智能化新时代。

以第一批上线的水土保持补偿费为例,以往缴费人需要在水务部门领取缴费通知单,凭通知单到税务部门缴费,自行保留缴费凭证,并在办理后续事项审核时提供缴费证明。缴费业务涉及部门环节较多,信息流转时间较长,并且由于需要办理水土保持补偿费的多为建筑施工企业,项目时间长,对账周期也长,缴费凭证

的保管也是一个重要问题。

“e费通”平台上线后,基于“超级大脑”强大的数据存储、交互和处理功能,一笔水土保持补偿费从生成应缴记录的那一天起,水务局、税务局和缴费人三方即可随时通过平台客户端查到这条信息。

“平台上线后,缴费人可以通过手机端电子税务局查看待缴记录,税务系统会自动提取费源,自动计算费率、自动预填申报,缴费人只需用一下‘确认’键就能完成非税收入申报缴费,并且缴费记录电子保存、随时查看,有效提升了缴费人工作的准确性和便利性。”武汉市税务局非税收入处处长肖燕琳介绍。

据悉,作为武汉市各部门围绕“高效办成一件事”合力攻坚的有力举措,“e费通”平台将接入更多部门信息,预计可涵盖财政、自规、环保等近20个政府职能部门,项目试点范围也将由水土保持补偿费、防空地下室易地建设费等逐步扩展至全部核定类非税收入项目,进一步扩大业务受惠面。

鄂州“包车”免费送建设者返乡过年

湖北日报讯(记者夏中华、陈亦帆、杨千帆、通讯员魏君)2月7日晚8时50分开始,一个多小时后,三架客运班机陆续从花湖机场起飞,分别飞往重庆、成都和昆明三地。飞机上,免费搭载了一批特殊乘客,他们是来自鄂州各条战线上的65名建设者。

这是鄂州这座新晋的机场城市首次开展的“包车”送建设者返乡过年活动。“感谢你们为鄂州的发展所作的贡献。”在登机前,鄂州市委主要负责人赶赴送机时表示。

近年来,鄂州积极抢抓花湖机场、武汉新城建设重大机遇,奋力建设武汉都市圈协同发展示范区。结合省总工会2024年元旦春节期间“奋进先行区、情暖千万家”主题送温暖活动部署,鄂州市总工会筹集资金30万元,联合市委人才办、市民航办等部门开展“鄂州温暖、免费包车”慰问活动。

此次活动服务对象主要聚焦花湖机场和武汉新城及鄂城区、华容区、梁子湖区内的市级(含以上)重点项目、重大工程、重点企业的外来建设者、技术工人;鄂州市“人才强企工程”、“人才池计划”、“新鄂州人”人才计划等各类人才。

“我们通过市总工会得知了包车返乡活动,就提前报了名。”就职于顺丰速运集团鄂州枢纽规划和资源管理部职工王欣茹来自成都,来鄂州工作好几年。她说,自己已将这里看成是第二故乡。春节后,还会按时返岗,继续为鄂州这座城市奋斗。

来自河南的赵志坤两年多前通过“人才池计划”从武汉来到鄂州临空经济区工作,这次是陪妻子回四川过年。“我是通过朋友圈看到报名信息链接,没想到这么快就通过了。这体现这座城市对人才的足够尊重。”他说。

鄂州市总工会相关负责人介绍,“包车返乡”活动自1月26日启动,开通线上线下报名渠道;2月5日至8日以集中包车和零散包机的方式送外来建设者返乡。顺路物流企业、中建三局文化中心等重点项目、重大工程、重点企业的职工们纷纷报名。

据介绍,鄂州免费“包车”活动是“平安两返”服务建设者的具体举措之一。春节期间,鄂州还将通过报销返岗高铁、火车或汽车票的方式让建设者平安返岗。两返活动惠及两大省级战略和市重点工程、重点项目建设者约2000人。